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Grupo |

« Os cinco itens deste grupo sdo de escolha miltipla.
- Em cada um deles, sado indicadas quatro alternativas de resposta, das quais sé uma esta correta.

. Escreva na sua folha de respostas apenas o nimero de cada item e a letra correspondente a

alternativa que selecionar para responder a esse item.

. Se apresentar mais do que uma alternativa, a resposta sera classificada com zero pontos, o

mesmo acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

. N&o apresente calculos nem justificacdes.

1. Na figura esta representado um paralelogramo [ABCD].

Sabe-se que:

e AB=5u.c.

e BC=32u.c.

e BD =3,8u.c. a
Seja a a amplitude do angulo BAD (a € ]0°,90°]). A 8

Qual das afirmacdes seguintes é verdadeira?

13
20
13

(B) cos(180° + ) = ~

(A) sin(90° — a) =

. o oy _ 13
(C) sin(180° — a) = ”

(D) cos(90° + a) =§

2. De dois vetores i e 7, sabe-se que:
e ||u]| = 3 u.c.
e |[|¥|| =5u.c.
o U-v=-1
Qual é o valor de |[u — 7||?
(A) 8 u.c.
(B) 6 u.c.
(C) 4 u.c.
(D) 2 u.c.
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3. Considere uma sucessao (u,) tal que:
¢ (u,) é uma progressdo geométrica de razao positiva,
o u;=8euy= 64

Qual é a soma dos 10 primeiros termos desta sucessao?
(A) 124(1 +2)

(B) 120(1 +2)

(C) 66(1 +v2)

(D) 248(1 ++72)

4. Na figura esta desenhada parte da representacdo grafica de uma
funcéo racional f, cujo dominio é R\{2}. A reta de equacdo x =2 €
assintota vertical ao gréfico de f.

Considere a sucessao de termo geral x,, = 27;—_1 Seja u, = f(x,).
Qual dos seguintes é o valor de limu,,?

(A)2

(B)0

(C) 4+

(D) —0

5. Na figura estd representada parte dos graficos de duas
funcbes f e g, sendo f uma funcdo polinomial de grau 3 eg
uma funcgdéo racional.

O gréfico de f interseta o eixo Ox nos pontos de abcissas 0, 1 e

2. As retas de equacbes x = 1 e y = 0 sdo assintotas ao grafico 9

£

B

de g.

Qual das seguintes afirmacdes é falsa?

i & _
(A) lim, ol +o0

i ACI
(B) llmx—>1 g(x) =0

i 9@ _
(©) lim,._, o = +o00

: ()
(D) lim,_,,- % = —o0
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Grupo Il

Nas respostas acs itens deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos

os calculos que tiver de efetuar e todas as justificagcdes necessarias.

Atencdo: Quando para um resultado ndo é pedida a aproximacéao, pretende-se sempre o valor

exato.

. Na figura encontra-se representada a circunferéncia ¥

. Considere a sucesséo (u,,) definida por {

»
>

trigonométrica e um triangulo [ABO].

O ponto A pertence a circunferéncia e o ponto C é o

ponto de intersecdo da circunferéncia com o semieixo : 8

R 4

positivo Ox. A reta AB é tangente a circunferéncia no

ponto A.

Seja a a amplitude do angulo COA (a € ]OED

1.1. Mostre que a area do triangulo [ABO] é dada, em fungao de a, por A(a) = % tan a.

1.2. Considere o ponto A que se obtém para a € ]Og[ tal que cosa = %. Determine uma equacao

reduzida da reta AC.

. Considere, num referencial 0.n. Oxyz, os pontos A(1,2,—2), B(2,—3,—1) e C(—1,-2,3).

2.1. Determine os valores de k tais que o vetor (k? — 1,k,1 — k) é perpendicular ao vetor AB.

2.2. Mostre que os pontos A, B e C definem um plano e escreva uma equacgéao vetorial desse plano.

u1 :2
Uppr = Uy + 21, VR EN

3.1. Recorrendo ao método de indugcao matemética, mostre que u,, = 2™,vn € N.

n

3.2. Considere a sucessao de termo geral v,, = ’;—n .
Prove que (v,,) € uma progressdo geomeétrica e indique a sua razao.
3.3. Estude a sucessao (v,,) quanto a monotonia.

3.4. Seja s, =Y, v, Determine lim S,,.

AA
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4. Seja f a funcdo de dominio R\{2} definida por:

4.1. Determine k, sabendo que a funcéo f € continua em x = 0.

4.2. Considere agora k = 0. Estude a funcdo f quanto a existéncia de assintotas horizontais ao seu
gréfico.

4.3. Resolva, em R*\{2}, a inequacéo f(x) > 0.

4.4. A equacao f(x) = 3x tem exatamente duas solu¢des no intervalo ]0, 2[. Utilizando a calculadora,
determine-as graficamente. Apresente os valores arredondados as centésimas. Apresente o(s)

gréfico(s) visualizado(s) na calculadora.

5. Seja f uma funcéo, de dominio e contradominio R*, tal que a reta de equacéo y = 3x — 2 é assintota

x2

flx)

ao seu gréfico. Seja g a fungdo, de dominio R*, definida por g(x) =

Mostre que a reta de equacado y = %x + % € assintota ao grafico de g.

—FIM -

AA
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COTACOES

LT VT oL o I PP PPPPPPTT 50
Cada reSpPoSta CEMaA.......ccceeeeiiiiiiiiiiiiiiiie e e e e e e eeeeaaann 10
Cada resposta errada............coevvveiviiiiiiiiiiiiee e, 0
Cada questéo nao respondida ou anulada.................ccceevvvnnnnn.. 0
LT U] oTo I | TP PR PP PPTTRPPUPPPRPTN 150
S PO UPPRPPUPPPRSPR 25
L L e 15
2 10
2 et e e e e baae e s 20
2. e 10
2. e aa e 10
B e e e e — e e e e ———a e e e ——a e e e naraaaan 40
B e 10
B2 e 10
B e 10
B e 10
P UT P TP PRTR 50
AL 15
B2 10
A . 15
B, e 10
D ettt e — e e e e e e e ————r e e e e arrraaaeeaaanareeen 15
LI I 2 PO PPRTR 200
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